

ОПЕРАЦИЯ „МАКМУР“

В ноябре—декабре 1960 года в Бандунге заседал высший политический орган Индонезии—Народный совещательный конгресс, состоявший более чем из 600 видных общественных деятелей, рабочих, крестьян, студентов, представителей армии, женских организаций, профсоюзов. Конгресс одобрил восемилетний план развития Индонезии, который часто называют операцией «Макмур», что в переводе означает «прогрессование».

Некоторые органы западной печати на все лады кричат об «экономической катастрофе» в Индонезии. Так, амстердамская газета «Алгемейн ханделсблад» пишет, что после ухода голландцев в Индонезии «образовался вакуум».

Слов нет, в Индонезии много трудностей. Однако реакционная печать всячески умалчивает об истинных причинах их. И это понятно. Западные державы нанесли экономике Индонезии огромный ущерб. Колонизаторы являются неоплатными должниками индонезийского народа. Ведь они вывезли и продолжают вывозить из этой страны огромные богатства. Только в прошлом году в Индонезии было добыто более 18 миллионов тонн нефти. Львиная доля ее попала в руки империалистов США, Англии и Голландии, которые нажили огромные барыши.

В Индонезии часто говорят: «Мы работаем в пол силы— ведь в одной руке надо постоянно держать винтовку». Империалисты и их агентура внутри страны не прекращают подрывной деятельности. Разбитые банды мятежников получают оружие от США и других западных держав. Ясно, что индонезийский народ вынужден тратить огромные средства на защиту своего отечества. Так, например, в 1958 году, за время мятежа, на обеспечение безопасности

было израсходовано 17 миллиардов рупий.

Несмотря на все трудности, Индонезия из года в год увеличивает производство многих продуктов. Если в 1950 году в Индонезии было собрано 5700 тысяч тонн риса, то в 1959 году его было собрано 7900 тысяч тонн. В 1950 году в стране было произведено 739 тысяч тонн копры, а в прошлом году— уже 1110 тысяч тонн.

Восьмилетний план предусматривает значительное увеличение производства всех важнейших продуктов питания. При этом правительство учитывает прирост населения, которое за период с 1959 по 1970 год увеличится с 92,7 миллиона человек до 116,4 миллиона.

Восьмилетний план представляет собой первую часть 15-летней программы развития экономики страны. Как сообщает печать, общие затраты на его осуществление составят не менее двух миллиардов фунтов стерлингов; примерно 45 процентов этих средств будет выделено на создание национальной промышлен-

ности и свыше 25 процентов— на транспорт. «Индустриализация, — заявил президент Сукарно, — является единственным путем для увеличения благосостояния общества и государства... ИндустрIALIZАЦИЯ— это вопрос жизни и смерти для индонезийского народа».

Индонезийское правительство полагает, что половина затрат будет покрыта за счет местных ресурсов, а остальная часть— за счет иностранной экономической и технической помощи в форме предоставления долгосрочных кредитов.

Претворяя в жизнь этот грандиозный план, Индонезия возлагает большие надежды на поддержку со стороны социалистического лагеря. Советский Союз и другие социалистические страны уже оказывают Индонезии значительную помощь. В феврале 1960 года, во время исторического визита в Индонезию главы Советского правительства Н. С. Хрущева, было заключено второе генеральное соглашение об экономической и технической помощи, на основании которого Советский Союз предоставил Индонезии новый кредит на сумму 250 миллионов долларов. С участием советских специалистов строится первый металлургический завод, изучается вопрос о создании мощной ГЭС на Суматре, сооружается дорога на Калимантане, которая принесет жизнь в глубокие джунгли и откроет индонезийцам доступ к несметным богатствам этого великого острова.

Операция «Макмур»—это поход против голода, нищеты, против проклятого наследия колониализма.

Г. АФРИН

РАЗБОЙНИЧИЙ СЛЕТ

Очередное совещание военных советников СЕАТО в середине ноября в Бангкоке было, по выражению филиппинского генерала Кабала, «самым важным из всех, когда-либо состоявшихся». Генералы, адмиралы и даже один маршал— представители восьми стран, входящих в этот военный блок, собрались в момент резко-

го обострения напряженности в Юго-Восточной Азии.

Как подавить сопротивление народов Индонезии, которые решительно выступают против превращения полуострова в плацдарм империалистов? Этот вопрос и призвано было решить бангкокское совещание СЕАТО.

Тон на совещании задали Сое-